

# 市民爲尊商界之導領得過後

特別自德士加配於市民

四十分小桶每桶六兩，巴拿馬細鹽每袋一  
○八羅二三皮硝類、皮硝四百磅計每袋四  
萬八千斤，次皮硝五十三磅計每袋六千八  
百斤」。洋鐵桶、獵狗牌羊鐵四九十七打  
一百三十件，每號羊鐵一百打。5. 澳城鹽、獅子牌  
澳城九桶。6. 食品類、掛面八十五箱連  
皮重二七七〇斤。7. 估衣頭、一百十五大件  
每大件內有舊棉被、帳、褲十件二十件  
三十件不等共計三千四百七十餘件。  
一、標賣以上物品須有本行之發票執照  
於十月七日九日兩日至經濟局第三科呈  
驗登記否則不得投標。  
一、投標人於領標單須將交押款詳分  
紙張類二五〇元、2. 百貨類二〇〇元、  
元三、皮硝類四〇〇元、4. 鐵桶類二  
〇〇〇元、5. 澳城類四〇〇元、6. 食品  
類二〇〇元、7. 估衣類七〇〇元。  
遇標單到本局看貨樣此項押款標者得  
抵作價款，不得標者開標後發還。

一、持外省市縣證明在京久居者，速為換領市証。二、凡遺失居住証或旅行証者，速行申請補領。三、同特關於外省市人民准許定領民證，居本市入戶縣人，証辦辦法，早經規範，惟以外埠人士來京，久居多不肯領，在京居住者亦不將原領証件交回，共辦實證，發給市証，其暫居者亦不將原領証件交回，始行申領，現經核規，將此九條，予以施行，並將案由通鑑詳訂，原刊與此。

個公增勞各治問務教中處已是的懶是治向，費付進止，掩吃兩頭自明家長逸級才時官育常也，忙專的忙，來連唯，與一步的行亡鈴鉤我天的，平責有提並局常常差者長人一都是帶有，誰說，所以人，人人當前國家社會如何，當前最重大的問題就是人人須有自己責任，這種飲食都是東不均任者特特別希望，這樣，開者越開，便永遠都是這種情形，忙者勞必忙死而後用，希教看成一便算死，使配的放假是的放，使其事務才有一般嘯理，本人在解次朝會利用，這東西的成，以能力一，希望水準作錯是的它逐漸要作一課是的。

示報到已錄行年十時至大禮堂期外訓練班期學勤人體全體，員舉訓練地點在市該局所屬日本領事館之典禮，並於二日上期除日本領事館之外，並於各校所長等出席。召集本市該局所屬衛生局召開秋季，於九月二十日，並於該局所屬衛生局召開秋季，於九月二十日，並於各校所長等出席。召集本市該局所屬衛生局召開秋季，於九月二十日，並於各校所長等出席。

亞丙自上亞洲，闡揚文化原則，化民之輝。自古以來，大陸爲人類文化最早之發源地，傳光輝於古時期文化已非常發達，此種發達，始吾人所保持文化原則方爲真正之東方文化。吾人深信求大東亞之文化向上發展，實現世界之和平，故大東亞宣發各民族之創造性，以闡揚大東亞文化。此即闡揚文化原則。蓋東亞民族本爲世界上文化最悠久之民族，且具有歷史之優秀性，換言之，東方文化向來以王道主義爲安身立命之中心思想，以忠義愛國、孝友睦鄰爲精神，絕非英美個人主義可相比較。此即闡揚文化原則。

此即爲獨立親和原則。蓋彼英美過去於大東亞所行者，皆不外地主利益，已搶奪擣取以獲得土地，使爲殖民地，獨霸市場，使大東亞民族喪失獨立與主權，或由治外法權與不平等條約而相去天壤。在主權的可能，以視大東亞宣言連繫大東亞各國各民族之崇高理念與親和關係與真誠

爲甲，其有共榮原則，大東亞戰爭對於大東亞全體民族，實永，則東亞全體民族方可確保其與天地而永存，同享共榮之樂，因此大東亞建設之根本，乃在大東亞各國協同確保大東亞之安定，建設基於道義的共存共榮之秩序，此即共存共榮原則。在此點與爲己之繁榮不惜欺騙擣取之舊秩序，根本不同。

## 大東亞宣言之再檢討

宣傳處長劉樹大氏五日在電台播講制

甲，東亞十億民衆的總聯起大東亞宣言發表以後，全東亞被壓迫民族，一致團結爭取解放，正如在大東亞會議中，日本首相宣稱的：「於今滿大東亞各地，內則相信自覺熱情，已充滅英美之反攻，以求自存自衛，俾立大東亞之永久安定，就大東亞整個民族而論，實是一興廢存亡的大決戰，惟有此次戰爭中獲得勝利，大東亞各民族始能總意決定此次之大東亞共同宣言，實對

化發源，開發資源，藉使大東亞十億人民族共同負責保衛鄉土，進而謀世界之進展，由此可知大東亞宣言之主旨不僅限於東亞之繁榮，且更著意於普遍於世界人類之幸福，其最末一項，則以增進萬邦友誼廢除人道差別為終極的理想，也就是以東亞為中心實現世界人類之永久和平的建樹，重建世界新秩序，樹起東方道德義的典型，排除以前歪曲偏私之政治思想，以實踐公正無私之王道精神，俾此次戰爭，以此次戰爭為結束人類史上所有之戰爭，此實大東亞宣言最後目的之所在。

宜言第五項爲表明一  
與萬邦之友誼，撤廢人種的差別，普增進  
溝通文化進而開放資源以期貢獻於一大東亞各國  
的發展。(一乃日本挺身建設東亞之大業  
企圖貢獻世界和平及人類進步之具體  
表現，人種差別與民族不平等兩項，體  
保英美壓迫東亞之武器，  
美之愚民政策，所以實力謀互惠東亞宜言摒  
除此點，在經濟方面以宣中主張，打破言擋  
不實政策，應行英文

丁，經濟繁榮原則。獨夫莫熲以壟斷市場，把持資源，一味自私自利，剝削壓榨，巧取豪奪，使全  
力卒割世界，弱小國家勢以經濟侵略下  
之殖民地，神人共憤，天地不容，今於  
英美勢力掃除後，一大東亞各國本於互  
惠緊密提攜，促進其經濟發展增進大東  
亞之繁榮。」此即實質裏面包括的經濟  
繁榮原則。

外生局已有整個計劃，擬至現在，計將一八·五三六·一九九頭以上，並將

中後在是大般，終一錯東性在太時的的躁急的，認進決退，，一尤

以東亞民族的鮮血，洗淨英美強盜給我們的耻辱。乙大東西洋惡黨的沒落  
大東亞宣言，不是偶然產生的，是基於時代的需要與指義的真實行動而產生的，因為人類經過第一次世界大戰以後，對於帝國主義者之侵略世界，已有深刻的印象，尤其感觸深的和平十四條成不發現的真文，更使世界弱小民族失望於所謂憲章之類的不可靠，所以，大東亞宣言一方面針對着現代的現實需要，另一方面更是出於東方道義精神的維護，能有一點真意去為弱小民族而謀福祉的者，而大西洋的惡黨，則無法證明侵略者的大光輝，相形之下，大西洋惡黨那想舉手打擊，已經隨著侵略者的日暮窮途，就日趨沒落了。

射，其情報之通達，繼續進行，以期隨時應對隨時發生之事態。

報告，歷經廣播，並  
邀進。茲將近期一  
工作

不消的反攻，於是發生慘劇，這實在是奪取的勝利和失敗，在於最長的得失，期待久戰，原是常有爭

五、督飭各務  
資本市每屆冬季  
各善團體集款  
冬賑粥飯，以濟  
貧民，去年冬季  
因煤米缺乏，私立

齊度量衡為市民日常必需用品，所關重要，自應隨時檢查糾正，而利民生，現經派員攜帶標準器，分赴西華及東單等處，檢查及舉辦募集

三、檢查使用  
百年來，能受敵人是  
翻起身來，我們站在人  
自由，希望人類長期所人  
不希望世界能有一個  
人英美爲了保持他

那便是根本錯覺的。大東亞十億民族一致奮起，忍耐在戰爭時期艱苦的痛苦，力特節約，以儲物力，充實戰爭的力量，一方尤應鎮靜安定的真諦，團結一致，本着大東亞共同宣言完成的大東亞戰爭而建設大東亞區域永久的基礎。乙、謀求世界和平常上此次大戰告終之日，世人群望戰爭及反禍的廣泛，這一次的戰爭，才遠超過第一次大戰，所有國科的進步，科學的發明，以及交戰國宇，用來戰禍的總力都盡量應用到戰爭方面，而求大戰的勝利，更無人能想像，我們未嘗不為一法來消弭戰端，使八紘爲一，其所人人心裏所懸想，則前途令人不寒而栗。

粥飯微儲設立五處，  
擬仍督飭各團體士  
紳，設法廣爲設  
立。

各商販所用度量衡器具，加以較對，其有不合標準者，得斟酌情形令其條改或予沒收，以抑條端。量準確，而免弊。

對世界和平的愛好，壓迫和平的，只以暴力和殺戮立場，實是不近人情的。

放首的狀態，我們要起來爭扎，我們要獲得解  
放和平和莫大的罪名加在我們的頭上，世間之不  
解，為人類也不能不戰爭，為東亞民族的  
一切。而我們的立場，以爲達成此目的，便必須不情  
求大東亞戰爭之完成（完）

聲），此外多備三角巾，遇傷止血先纏繞，副木以防骨  
骼傷，可以夾綁待醫療，二百二十水殷紅，硼酸軟膏色  
有確，皆宜儲備待敷施，人工呼吸中其竅，家人咸著防  
空衣，厥頭亦戴防空帽，色或草綠或茶青，務數一望成  
渺渺。燈火管制更須嚴，電炬防空加黑罩，一聞警笛鳴  
乍乍，長空不露一絲照。奚爲斷續笑長鳴？耳聰更得聰  
警報，警戒空襲有攸分，小旗紅藍爲信號。無事街頭莫  
亂行，一聞警報歸須早，公共場中密集避，尤須疏散行  
悄悄。人人如此習慣成，何懼空中飛鷗鳥？此外消潔亦  
時需，莫將穢物拋壞槁，爲防虎疫死灰燃，若干萬人死  
盡矣。今年華北本豐收，櫂種黃雲刈穫好，政通果爾致  
人和，萬民鼓譟歌熙皞，配給之車若走雷，麵粉如山色  
雪皓，里坊人士奉公忙，絡繹紛繁填領票，黃童白叟舉  
欣然，道昔苦饑今患飽，北京市果若天堂，非比它鄉多  
餓殍。願我市民知足樂，支援決勝責非小，不觀羅馬與  
巴黎，混亂殺人如剪草，瓊樓玉砌與雕欄，一齊粉碎如  
春搗，吾人於此樂固樂，豈可不一用頭腦？遠溯鄂州戰  
血腥，近觀歐洲大紛擾，如何不負諸先烈，要對英靈作  
祈禱。亞洲會館何輝煌，會名決勝市民召，迎廣長舌首  
陳詞，作參軍戲舞翹老。漢末周郎赤壁爭，曹強孫弱庸  
計較，然而一舸水阿瞞，枯骨飛灰無剩鐵，此即由於戰意  
堅，所以決勝濟時了，此意頤告市民知，莫問演員之技巧。

十月十日國慶到，民謡當年此景造，辛亥起義於武昌，若干先烈頭顱掉，於今三十又三年，國事依然兵戈浩，殘英無美肆憑陵，假略中華行霸道，東亞全洲欲併吞，壓迫重重使圈套，盟邦仗義乃興師，大張撻伐除殘暴，建設東亞新秩序，謀取東亞之自保，崇邪顯正意昭然，滅美殲英如電掃，爲與盟邦共死生，國府煌煌頌佈告，決心參戰整戎行，爭取解放致聲討，中日滿緬印泰菲，十億民衆團結抱，爰有大東亞宣言，共同披瀝而發表，今年乃決戰時期，一髮千鈞誠重要，決戰體制亦完成，望我市民要躬蹈。生活節約勿奢華，資材尤不應消耗，物心總力供戰爭，後方增產多禾稻，獻納廢鐵與廢銅，用資武士補槍炮，人人協力更齊心，刻苦耐勞除嗜好。當前要務首防空，不可徒將官府靠，須知敵機一旦臨，何懼彈片與風爆。燃燒彈落易燃燒，赤舌炎炎人盡燎，是以宜求滅火方，草袋常濕勿使燥，沙土多堆色似金，家庭須掘防空壕，深寬中式如地窖，蹲伏其中遮蔽嚴，

國慶歌告市民

曾用談話播在明，南去金梁命  
遞傾。炸弹飛來肢體裂王君噩  
耗令人驚。  
從先在京市以「談話」著名之記者王  
杜宇君，頃聞在華北某地業被敵機旨  
目轟炸而殞命。雖無正式消息，而實  
之新聞界數友好，體耗僉同。可見敵  
機之轟炸實屬慘無人道不顧一切。凡  
我市民，務須急起，整備防空用具，  
適應防空設施，免致一旦而蹈噬臠之  
命也。

宋朝名臣寇準，作相時，作預候日，一上朝，就作酒席，大宴賓客，水陸大備，以待天子。他作宰相，好奢侈，屢屢給他送禮，他不收，說：「豈有天子到來，不作個小賀？」

個底，忽然打個大驚，說道：「寇夫人，原來這是一個老婆子，是誰的？」寇夫人說：「她說這時在她的母子，是誰的？」

# 重農增產之要性

洪範八政，一曰食。食謂農殖，而食之物，不可食。朱子曰：「動之以五，則民之欲必欲必為，以也國民自固。」左傳：「五谷者，養民之常規也。」蓋國寶萬然，不外乎此。今重食而輕農，養民者，必端在古通中，而易也。」

可完成成華北只靖其地之使命，是以開渠整井以灌田，施如肥播種以增產，它允存儲，懋農具，設關於農務之急也。

物資。大體有三類：  
一、研究與栽培：此項工作，其目的在於了解土壤之性質，植物之病蟲害，及土壤之改良方法，並研究植物之生長習性，以期達到增產的目的。  
二、選育與繁殖：此項工作，其目的在於選育優良品種，並繁殖之，以供農業上之應用。  
三、土壤與肥料：此項工作，其目的在於了解土壤之性質，並研究土壤之改良方法，以供農業上之應用。

衰落，應力謀制育方法改善，以期鞏固品質之改良。  
二 土地 土地為農業生產基本要素，土壤學研究土壤之種類，土壤之成分質，與各種土壤之性質，而為土壤肥瘠，為土壤改良之準備。

防空  
雜

卷之三

城內走群狼。  
前以敵機盲目轟炸新鄉，老弱無聊，  
犧牲者甚衆。近聞該地來人云：新鄉  
遭轟炸後，每至夜晚，即有大群狼群，  
奔突街市，往來齧人。可見物類相感，  
彼渝夫之軍，本即豺狼成性耳。  
警笛長鳴，漏光，穆家寨內斥  
烹牛與宰羊。  
一連七日教停業，暫緩。  
和平門外廣福館（俗呼「穆柯寨」），以  
上月十七晚之防空演習，違反焰火管制，  
洩漏燈光，被罰停業七日。此後京市  
之商肆，再值防空，務須謹慎從事，  
不可稍有疏忽也。該鋪壁上曾懸有對  
聯，文曰：「烹牛宰羊且爲樂，舞劍工整。  
勢莫當。」

這事因是大府指錢當婆娘快的沒冠蠟過，而一放中上都初子能給母有準油，因指堆光每換是你想得他數遺幼被因半說一場夜來由讀起弟讀每產時滑爲

時代劇譚 群英會

其次則這齣戲簡直是防諜寫照。例如蔣幹到江東勸降，未成因而盜書，變成了「問諜」行動。而曹操派令蔡中蔡英會描寫「問諜」之可畏。如是，是於決戰意義以外，不又有一種合於時代意義者乎？其以一戲而具此兩種時代意義，可云佳劇，是不但宜於決戰大會之場合，中公演，即在平日亦宜多演。

，因爲倒十色要被滅盡，市民決戰大會的目的，就是想藉此機會，說將起來，倒也意味深長。按照史載當時情形，「孫仲謀無決策難以抵擋，東吳武將要戰又官要降」，是江東本來沒有決戰必勝的把握，幸而周瑜主戰最力，孔明過江，又是一番游說，因此念一此機，有這齣單演的「激權瑜」，結果「紅眉毛」用劍砍下一個案角，以示必戰之決意，繼之群英會一幕，蔣幹亦是前來勸降，纔一見面，就「碰了一鼻子灰」，所以大獲全勝者，都是根據於此種決戰後初來之意，亦是前來借信念而來。現在開的是「市民決戰大會」，所以演這齣戲，正好對掛書。劇中黃蓋和周瑜那一場對話，足以昂揚，我意，正好對

對女同學進一言

沈志若

中國演進到今天，匹夫有責的，尤其一，女性對於國家擔負重責，雖然一樣的重大，職責稍有區別，必須益合，性質，必須宏微。

的衰弱現象，當然是在男女平等的現時代負有的責任，也和男子有時因了生理的關係但亦仍不外乎是分工如此社會現象方可獲

此且環會家人謀時適力性一多亦，更懶永之自嚴工  
自數能境，庭時生，適充在份一是所需付遠服會措作  
？善使，皆，期技以，足求生份無以及時是從獲，的  
，人指懈抑，能期何，學活學止適時代前，得井形  
何敬擅適或勿，多不心時保職擅求求的進，故大井驟  
樂佩裕應步論待得奮情代隙，的學取需的且多旋凡  
而，如與入走添一動轉，即，動進要，要代  
不有，時社回成些及解腦女多能，所

家除趣者，康精同鏡。——成人事况，都如衰體要自己，未來時，的神助時，所精更富於體。——比彼重大的工身，刻任一說：呢？我們常當責到一切，所以要準備了本課，才能從事開發，有此二點，實行了此務，當有健康。——第四，家庭時間，要利用學理課。

後省道工，，事救常理的半備早一的物皆衣如歸不方滑行作並即，謹帶請現其來期切戒，擇物甚應早女費，，對有均工的特職日訓均理以兒，節有爲性，研也節架需生熟完代在適練一各及童烹房之勢國方究然約而生的悉全。未嘗成切無端，訓驗工力民爲如要增均的確練，，如常自然，事務頗人初收，習化盡節時的究時等避空空期，以需，變接，歲猶主

我們的時期，對婦女正式成立的協進會，要極大的輔助參加，，界時再以自身之所能，瓦用爲用，收莫大效果。

隱居的雞鳴，唱破了長夜。天空中的  
微星，已離別了夜空。遠處的犬吠聲，  
打破了清晨之寂靜。樹上的鳴蟬，拚命的長嘶，溪邊的柳  
條，微微的太息，淺溪中，飄浮着幾點柳  
花，遠遠的流到他方，戲水的白鶲，白鶲的秋燕，落  
在橋頭，又穿入林裏，飛鳴着十分如意。  
萬里無雲的碧空，看去固然有趣，可是有了浮雲，更呈現着許多的變化，有時像奇異的動物，有時像半個老人，而且被那陽光一照，成了猩紅的顏色，更覺得極端可愛了。山谷中的流水，發出了奔騰澎湃的聲音，岩下滿長了青苔，受著風雨侵蝕，而漸漸的黃剝落了，那谷中的灌木，微微的現出了黃色，在，使人不得不想到這山林的秋天。

而且，更不配做未來的國民。所謂「忘掉過去，抓住現實，創造未來」者之可追，實迷途其未遠，覺今是而昨非，我們並不是說現代的學生的一切，完全「百尺竿頭，更進一步」，因為時代賦予我們寄與的希望同樣重大，如果，現在便沒有健全的國民，將來若沒有健全的復興中華，而且更是談不到「建設東方文明」極明顯極正確的定律，我相信，一定不外乎都有「每况愈下」之勢。不過，自知有辱本版讀者諸君的令譽，然

來已往之不諫，知來非三一的意義相貫，全錯誤，而是希望能夠與現代學生的使命和將來沒有健全的學生，將到國民，不但談不到亞丁，這是極簡單會有人否認的。這話筆者自知有些式而事實每多如此，實

民族不平等，完全摒除此點，在力行文化交流，進而謀保衛鄉土，而並普遍於全人類。所以勤心忍性，增強其筋骨，勢其說過：「孟子」

於美國迫東亞之武器。而大東亞宣言則開發資源，藉使大東亞十億民族共同負責世界的進展，由此可知不僅限於東亞之繁

在大東亞戰爭已到最後決戰的現階段，東亞十億同胞數的責任，然而關於戰後的東亞的建設，更是刻不容緩。因為這次大戰，猶如大地震一般的破壞了地球表面上所有的一切舊有的建設，所以新的建設是需要我們積極的展開，然而這未來東亞來肩荷的責任，應當由誰來擔當呢？無疑的是應當由現代學生來擔當的。爲現代的學生是第二代國民的大業份子，當然是東亞的先鋒隊伍，所以復興中華和建設東亞的大業，當然是責無旁貸的。

洪單體制下學生應有之新風貌

點比

使今昔女同學之思想生活，迥異天淵。不加自勉！

茲將財政局一〇  
號身份証及一〇  
號調查証遺失聲  
作廢 周文  
茲將財政局勤務  
六號徵章遺失聲  
作廢 張炳  
李治濟北市政府  
租評議會發給廿  
八號身份證及內一  
併遺失四四一

遺失北京市政府  
聲明作廢宋寶文  
張希曾  
北京特別市政府  
傅曉科長蔡錦軒  
失宣字第七十六  
身份證明書聲天  
市發居住证四一天  
○號特此聲明  
廢  
前由財政局發給  
人至西直門南草  
小學會計員身份  
明書今已遺失自  
日起作廢